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3. Helyes-e a tanulót felelés végett a padok elé szólítani 9 
Különböztessük meg az egyes tantárgyak természetét, a tanulók 

létszámát, a tanár ügyességét és — a padok szerkezetét. Nyelvi és törté-
nelmi órában a pad elé szólítás rendszerint felesleges; a természettudo-
mányi és mennyiségtani, úgyszintén a földrajzi órákban alig kerül-
hető ki. Ezért is ajánlatosak a két-ülésű (Klamarik-féle) padok, mert a. 
kilépésnél minden zajt s időveszteséget kizárnak. Szemes és -— ép hallású 
tanár a padban való feleltetésnél oly gyakran előforduló súgástól sem 
tart. A pad elé szólítás azonban ne történjék nagy csoportban; leghelye-
sebb 2 tanulót: egy gyengébbet és egy jobbat kiszólítani, a mi, ha a. 
gyengébb kezdi a felelést, a megítélés munkáját megkönnyíti s időnyere-
séggel jár. Ha kettőnél több tanulót szólítunk ki egyszerre, nem csak az; 
áttekintés s összehasonlító megítélés válik nehezebbé, hanem az osztály 
többi részének, az ülőknek foglalkoztatása és fegyelmezése is. Ez utób-
biakról egy perczig sem szabad megfeledkezni, a mit közbevetett s várat-
lan kérdésekkel érhetünk el, melyeket a nem felelőkhöz intézhetünk, a mi 
őket folytonos figyelésre kényszeríti. így aztán az együttműködés s közös-
munkálkodás elvének is eleget tehetünk. Egy-egy ily közbevetett kér-
désre nyert kiválóan jó vagy rossz felelet még figyelembe is vehető (osz-
tályozható). Még csak azt jegyzem meg, hogy a tanár az érdemjegyeket, 
ne az osztályban a tanulók előtt írja be, mert ez a tanulók részéről elő-
szeretettel űzött analóg klasszifikálás révén, sok kellemetlenségnek lehet 
okozója. A tanár, még mielőtt a tanterembe lép,-.szemelje ki s jegyezze-
meg magának azokat, kiket feleltetni óhajt, majd ba a tanári szobába 
érkezett, még «melegében® bejegyezheti az érdemjegyeket, (kf.) 

E válasz a pad elé szólítást, körülbelül mint alig elkerülhető, tehát 
szükséges rosszat méltatja. Szerintünk helyesebb lett volna föltétlenül 
pálczát törni fölötte. Ha az egész osztályt akarjuk tanítani, az egész osz-
tálylyal akarunk foglalkozni (s ennek kell történnie a tanítás minden 
fokán), akkor a felelő tanulót, a ki voltakép nem csak a maga nevében,, 
hanem az egész osztály helyett felel, nem szabad társaitól izolálnunk,, 
nem szabad egyedül csak vele foglalkoznunk ; kell, hogy társainak foly-

• tonos figyelme és ellenőrzése alatt álljon s ez csak a kihívás cerimoniájá-
nak mellőzésével érhető el. Még a mennyiségtani és földrajzi órákban is 
helyesebb, ba a tanuló a padban marad, a padban dolgozik s a táblát 



: 3 3 2 VEGYESEK. 

•csak a tanár használja a tanuló feleletét követve. A pad elé szólítás exa-
menné teszi az iskolai tanítást, meglazítja a figyelmet, s a közös mun-
kálkodást, a tanulók lelki érdeklődését lehetetlenné teszi. — A calculus-
jegyzésről, illetőleg nem-jegyzésről mondottakat mi is helyeseljük, C3ak 
azt jegyezzük meg, hogy a feleltetendő fiúkat a tanár ne előre állapítsa 
meg, hanem igenis igyekezzék mindig minél több tanulót, ba lehet, az 
•egész osztályt feleltetni. A szerk. 

v e g y e s e k . 

— Lakits Vendel fő- és székvárosi igazgató-tanítót, ki a hazai 
tanítóság érdekeit mindig szivvel-lélekkel felkarolta, aranytollal akarja 
megtisztelni a Népnevelők Budapesti Egyesülete s tisztikarának és vá-
lasztmányának aláírásával gyüjtő-ivet, illetőleg felhívást bocsátott ki 
Magyarország néptanítóihoz, bogy elismerésük és hálájuk tanujeléül e 
megtisztelő ajándékhoz a maguk filléreivel hozzájáruljanak s adományai-
kat f. évi junius 10-ikéig Sántha Lajos igazgató-tanítóhoz (Budapest, 
Kazinczy-utcza 25. sz.) beküldeni szíveskedjenek. 

— Országos tanszerkiállítás Debreczenben. Eötvös Károly 
Lajos tagtársunk, bajdu-megyei tanfelügyelő mozgalmat indított meg, 
bogy az idén, augusztus havában Debreczenben országos tanszerkiállítás 
rendeztessék. a Gönczy-egyesület központi bizottsága néhány szakférfit 
már ki is küldött a tanszerkiállítás előkészítésére. Igen kivánatos, hogy 
az üdvös terv teljes mértékben megvalósuljon. 

— Játék-tanfolyamok. Németországban 1893-ban 19 tanfolya-
mot rendeznek tanárok és tanítók, hét tanfolyamot tanítónők szá-

rmára, a végett, bogy a részt vevőkkel megismertessék az iskolákban gya-
korlandó játékokat s őket bevezessék a játékok vezetésébe. Gróf Csáky 
Albin miniszter is kilátásba vette ily tanfolyamok szervezését; az első 
•előre láthatólag szeptember hóban fog megtartatni Budapesten. A mi-
niszter dr. Ottó József tornatanárt a tanfolyamok s a tornatanítóképző-
intézetek tanulmányozása végett Németországba küldte. 


